

查主席陪同國家領導人 看「神舟五號」升空直播



查主席在兒子查懋德的陪同下往北京看神州五號升空

2003年10月15日在寂靜的酒泉沙漠上，聳立著中國首枚載人升空火箭『神舟五號』，中國人升空的夢就要在一剎那間實現，一切就等待時計倒數，時間一分一秒的迫近，在現場及遠在千里外的北京，領導人，工程師，舉國的群眾，等待火箭筒的燃點，成功就在咫尺。

時間終於到了，發射器燃點起來，火箭把太空船推上了天空，中國的載人火箭升空了，多少年的夢在這一天達成了。

在掌聲雷動的北京總控制室現場，領導人及一眾嘉賓都為祖國的成功而雀躍，其中有一位是唯一被邀請參與觀看升空的香港人 - 我們的集團主席查濟民先生。

查主席是次被邀請，全因查主席在支持祖國的科學及航天發展不遺餘力，查主席成立的『求是科技基金會』十年來一直堅持不懈地大力資助重要的科研計劃，是全國最早對“神舟” 科研人員作出的實質獎勵。

對是次被邀請，查主席深有感受，他行前賦詩一首抒發情懷，詩雲：“百歲村童淚漣漣，今日狂歡奔酒泉，貧窮落後掃將去，神舟直上九重天”。

2003年度桑麻基金會頒獎典禮

2003年度的桑麻基金會頒獎典禮於11月15日在北京市的北京服裝學院隆重舉行，24位來自全國各地紡織單位專家、技術人員均獲頒獎。北京市委常委朱善璐先生在頒獎禮上對查主席夫婦長期支持國內紡織行業、推動科技研究和人才培養方面的貢獻給予高度評價。

在今次的頒獎會上，與眾來賓分享了一份相當精彩的報告，作報告的是香港理工大學紡織製衣學院的陶肖明教授。報告題目為『具有納米結構的高聚物光子纖維與織物:原理及其智能紡織服裝的應用』。當這項應用研究成功時，人們會有可能把各種電子產品『穿』在身上。陶肖明教授的研究，已經連續兩年獲得香港政府的大學資助委員會的科研優秀項目撥款，並且得到查氏集團的贊助。

在會上還進行了一場名為『花樣年華』的時裝表演。表演從服裝設計、剪裁、縫製以至穿在身上行上天橋，全由北京服裝學院的師生一手包辦。

北京服裝學院現有學生五千人，是全國最大的、也是唯一的一所服裝專業大學，每年招考都有逾萬人報名。該校培養出來的服裝設計師、技術人員以及男女模特兒畢業後都十分『搶手』，極受業界歡迎，今年剛『出爐』的『世界小姐』季軍關琦，即為該校畢業生，現為專業模特兒。



查主席夫婦、查美龍小姐及北京市委常委朱善璐（左二）在頒獎禮後合照

查氏機構第廿八屆 紡織生產技術會議花絮

ATL廠特派記者-黃賢祥



大家來張大合照



查主席訓詞

本年度紡織生產技術會議於9月4日、5日在加納ATL廠召開。僅僅相隔了一年又回到了ATL（2001年亦是由ATL主辦該會議），我們ATL全體同仁俱感榮幸。

查主席總結本次會議精神，概括起來有以下三點：

- 第一、ATL在經歷80年代的經濟衰落，今天能重新走上正常軌道，成績是各位代表親眼目睹和肯定的。
- 第二、在沒有了日本顧問情況下，將來新機器資訊方面可能較弱。今後紡織技術會，可以仿今次ATL

做法，邀請相關人士到場作簡單匯報，而不論其是否機器方面新發展之技術人員，或營銷人員也可以。

- 第三、今後各廠最高代表最好能每年一次，與集團研究及產品開發部門開一次會。

會議近尾時，查主席宣布明年會議地點——杭州一棉。

在會議閉幕當天晚宴上，查主席很有興致地與大家一起慶祝。氣氛輕鬆、歡快，充分表現出查氏大家庭的團結精神。

查濟民主席 獲香港科技大學 頒授榮譽博士學位

在香港科技大學於今年11月7日舉行的第十一屆學位頒授典禮上，查濟民主席獲頒授『社會科學榮譽博士』，作為表揚他對社會的貢獻。

常州名力紡織有限公司榮膺 “全國百佳明星僑資企業”榮譽稱號

常州名力紡織有限公司榮膺由國家國務院僑辦頒發的2000~2002年“全國百佳明星僑資企業”榮譽稱號，方倣董事長于9月28日前往北京參加在人民大會堂舉行的表彰大會。

該項榮譽是常州名力公司自1996年成立以來獲得的最高榮譽。常州名力在集團公司的大力支持下，2000至2002年連續贏利2000萬元以上，利稅2000萬元以上，為國家和常州市的經濟建設作出了巨大貢獻。

同時，常州名力紡織有限公司榮獲了江蘇省優秀榮譽僑資企業榮譽稱號。

希望公司全體管理人員和員工將此次的榮譽作為新的里程碑，再接再勵，為振興常州的紡織繼續努力。

劉漢棟先生捐贈 靖江劉國鈞高級中學

十月二十八日，查濟民先生、劉漢棟先生及其孫輩、劉學進先生等來到劉國鈞先生的故居靖江生祠堂，參加靖江劉國鈞高級中學掛牌成立儀式。常州名力紡織有限公司和常州港華化工有限公司的領導陪同前往祝賀。

此次劉漢棟先生為了繼承先父的遺志，向該校捐贈了二百萬元，並表示他們的兒孫們也將一如繼往地支持家鄉的教育事業。

查濟民主席在揭牌儀式上即興作詞祝賀靖江劉國鈞高級中學的掛牌成立，並希望家鄉人民能弘揚劉國鈞先生的愛國主義精神，大力發展科教事業，為家鄉的建設作出貢獻。



劉漢棟先生在掛牌成立儀式上致詞

常州名力舉行管理人員、 技師培訓班

自9月以來，公司管理人員培訓班正式開課了。此次培訓班的對象為公司各部門工長以上的管理人員，並外邀富有經驗的資深管理專家和公司高層管理人員講課。此次培訓班受到廣大管理人員的好評，並收到良好的效果。

同時，為提高生產部門技術工人的專業技術水平，公司成立了技師考評小組，在8、9月組織了技師培訓班，外邀常州紡織工程學會的專家和常州紡織技術學院的教師來公司講課，培訓於9月底結束。對成績優秀者及有突出業績和表現者，公司聘任其為技師，享受相應的待遇。此項工作是公司管理部今年以來人力資源管理的一個重要內容。



員工接受培訓的情況